Examen de Recherche opérationnelle et PL avancée (RCP 110)

Mercredi 10 Février 2010 de 18h00 à 20h30

Salle : 30. -1. 03    30. -1. 05

L’examen comporte deux exercices indépendants. Tous les documents sont autorisés mais pas les ordinateurs portables.

Prière de soigner la clarté de la rédaction et de la présentation : il en est tenu compte dans la note finale.

Indiquez votre nom en LETTRES MAJUSCULES (pour les femmes mariées, donnez les deux noms), et votre numéro d’élève.

AUCUN RESULTAT NE SERA DONNE PAR TELEPHONE ils seront disponibles à l’accès 11  la mi-mars.

I

Inverser la matrice : 
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II

Soit le P.L. : 
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               4x1     +     5x2      = Z [Max]

qui modélise la détermination du programme de production journalière d’un atelier produisant deux articles A1 et A2, en quantité respective x1 et x2.
1) Le point de fonctionnement de l’atelier, déterminé par le spécialiste de productique de l’entreprise est : 

x1 = 100 et   x2 = 30

a) Mettre ce P.L. sous forme standard pour la résolution par l’algorithme du simplexe (noter 
[image: image7.wmf]les variables d’écart). 

      Donner la valeur numérique de chacune, sachant que x1 = 100 et x2 = 30.

b) Montrer que l’on a alors une solution de base.

2) Dresser le tableau associé à cette solution de base. 

Ce « producticien » a-t-il trouvé un point optimal de fonctionnement ?

            Si non, quel est l’optimum ?

3) a) Donner le programme dual.

b) Etablir le premier tableau de sa résolution pour la méthode des deux phases.

     On ne demande pas de poursuivre la résolution de ce dual.

c) Donner, sans calcul la solution optimale de ce dual.

4) On reprend le problème mais avec des profits unitaires différents : c’1 = 2 unités monétaires et c’2 = 3 u. m. (au lieu de c1 = 4 u. m. et c2 = 5 u. m.).

Soient les valeurs x1 = 30 et x2 = 80 ; vérifier qu’il s’agit d’une solution admissible.

a) Est-elle de base ?

b) Peut-on déterminer avec les relations d’exclusion (théorème des écarts complémentaires) si cette solution est optimale ?

5) Vérification par la résolution graphique (échelle : 1cm pour x1 ou x2 = 10)

a) Donner les coordonnées des 5 sommets admissibles

b) Vérifier alors les résultats de la question 2).

c) Puis vérifier les résultats de la question 4).

Expliciter à chaque fois comment vous utilisez la fonction économique.
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